

# Na zahradě Domova pro seniory Harmonie v Mostě budujeme ptačí ráj

**S příchodem jara jsme si opět mohli naplno uvědomit, že běžnou a potřebnou součástí našeho životního prostoru, našeho bezprostředního okolí, našich parků, zahrad, lesíků a dalších míst je ptactvo. Opeřenci nám dokáží zpříjemňovat existenci a zlepšovat náladu svým půvabným vzhledem i zpěvem, jejich pozorování či krmení může být milou kratochvílí. A tak jsme se v naší organizaci rozhodli využít této pozitivní skutečnosti a uživatelům, jejich rodinným příslušníkům, ale i zaměstnancům či návštěvníkům udělat radost. V přední části zahrady Domova pro seniory Harmonie jsme začali vytvářet nové zázemí pro ptactvo všeho druhu.**



Červenka obecná

■ **Text: Ing. Luboš Trojna**, ředitel,  
Městská správa sociálních služeb v Mostě  
**Foto: Miloslav Anderle**, člen Ornitoklubu

**N**áš „ptačí tým“, jež kromě ředitele organizace tvoří také zahradník a dále ornitolog Oblastního muzea a galerie v Mostě, přemýšlel nad tím, jak ptáky přilákat do zdejší zahrady a jak jim poskytnout bezpečné a příjemné prostředí k hnízdění, krmení a odpočinku. Již ke konci zimy se uskutečnil odborný zdravotní a bezpeč-

nostní prořez u vzrostlých stromů. Pro přilákání ptáků do zahrady jsme instalovali různé druhy krmítek, například závěsná či stojanová. Dbáme na to, aby krmítka byla čistá a krmivo v nich vždy čerstvé. Abychom různým druhům ptáků zajistili bezpečné a chráněné místo k hnízdění, zavěšujeme v současnosti v zahradě také budky.

Ptáci potřebují rovněž pitnou vodu a čisté místo ke koupání. Proto jsme pro ně vytvořili vodní bazénky. Začali jsme sázet rostliny, které ptákům poskytují úkryt, hnízdní místa a potravu. Volíme druhy,

jež jsou pro ně přirozenými zdroji potravy, jako jsou keře s bobulemi, slunečnice, divoké květiny. Někteří ptáci se živí semeny, jiní hmyzem nebo ovocem. Proto vybíráme rostliny s různými typy květů a plodů.

Ptačí ráj není jen krásnou dekorací zahrady, je i přínosem pro ekosystém a ptactvo zpestřuje každodenní pobyt seniorů v domově. Přidanou hodnotou v našem pojetí je ovšem i propojení generací, protože desítky krmítek a budek vyrábí a budou i nadále vyrábět a instalovat žáci středních škol zřizovaných Ústeckým krajem. Ptačí ráj s námi budují Střední průmyslová škola a Střední odborná škola gastronomie a služeb Most, příspěvková organizace, Střední odborná škola Litvínov-Hamr a Střední škola technická Most, příspěvková organizace.

S uvedenou aktivitou je také spojena edukace, a to nejen uživatelů našeho domova. Proto jsme si 1. dubna připomněli Mezinárodní den ptactva. Zjistili jsme, že ptákem roku 2023 je polák velký. Mimochodem, tento pták zimuje i na nové chloubě města – na jezeře Most. A už se těšíme na leden 2024, kdy se zúčastníme dalšího ročníku akce Sčítání ptáků na krmítku.

Velice nás těší, že v reakcích našich klientů vidíme prostou, přirozenou radost, k jejímuž dosažení nepotřebujete složité projekty ani větší finanční náklady. Stačí chuť, šikovnost, zájem udělat radost tím, co je přirozeně okolo nás. Jen se tomu musí jít trochu naproti.

Možná zejména v dnešní technologické době je dobré si uvědomovat, že to krásné a pro život nezbytné je často na dosah ruky a v zorném úhlu všech, zdarma a dostupné komukoliv a kdykoliv.

Lidé se často pachtí za zbytečnostími a to důležité jim uniká. Někdy stačí zpomalit a využít všechny smysly k vnímání ... ☺



Domov pro seniory Harmonie



Sýkora modřínka



Domov pro seniory Harmonie